



中国百强报刊

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年8月 22 星期五 农历乙巳年 闰六月廿九

今日24版

96339
24小时热线

泉州网 www.qzwb.com



8月21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。这是游行的彩车通过布达拉宫广场。
(新华社)

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平出席大会 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗
栉风沐雨，六十年雪域沧桑巨变。21日上午，西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场，热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席，中央代表团团长王沪宁出席并讲话，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬，处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里，手中挥动着红旗，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志走上主席台，全场响起长时间的热烈掌声。

西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立，高唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词的“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说，1965年9月，在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下，西藏自治区宣告成立。这是西藏发展史上具有划时代意义的大事，巩固了西藏和平解放和民主改革的伟大成果，实现了西藏社会制度的历史性跨越。60年来，西藏经济社会全面发展，民族区域自治制度成功实践，民族团结日益巩固，各族人民生活蒸蒸日上，充分展现了中国共产党领导的坚强力量，充分展现了我国社会主义制度的显著政治优势。

王沪宁表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视、全面加强西藏工作，确立新时代党的治藏方略，从党和国家事业发展全局出发系统谋划推进西藏长治久安和高质量发展，西藏同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，西藏经济社会发展取得历史性成就，民族团结进步事业发生历史性变化，人民生活水平实现历史性跃升，西藏步入发展最好、变化最大、各族群众得实惠最多的时期，社会主义现代化新西藏建设展现勃勃生机。

王沪宁表示，站在新的历史起点上，我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻落实新时代党的治藏方略，牢牢把握铸牢中华民族共同体意

识主线，抓好稳定、发展、生态、强边四件大事，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

西藏自治区党委书记王君正、藏族群众代表卓玛仁增在会上发言。

随后，举行了充满吉祥喜庆气氛的盛大群众游行。游行分为“旗帜引领”“四件大事”“奋进新时代”“走向未来”4个单元，26个群众游行方队、彩车，在欢快的音乐中依次行进。各族群众身着绚丽多彩的服饰，跳起热情欢快的舞蹈，表达过上幸福生活的喜悦之情、对党和国家的感恩之情。习近平等不时向各界群众挥手致意。

在《歌唱祖国》的激昂旋律中，和平鸽展翅高飞，彩色气球腾空而起，现场响起热烈的掌声和欢呼声，大会圆满结束。

李干杰、何立峰、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民，在西藏工作过的老同志，以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员，西藏自治区党政军负责同志等出席大会。

泉州修订高新技术企业扶持政策 显著提高政策普惠性及激励力度

本报讯(融媒体记者王树帆 通讯员王燕双)近日，我市对2023年出台的《泉州市培育壮大高新技术企业若干措施》进行修订，制定出台《泉州市支持高新技术企业高质量发展若干措施》(以下简称《若干措施》)，推出三项精准扶持政策，更加突出鼓励企业积极申报、强化孵化培育、支持培育辅导，推动高新技术企业提质增量，助力泉州经济高质量发展。

《若干措施》明确，对政策出台后，通过国家高新技术企业认定(含重新认定)的企业，市级财政给予10万元奖励。县(市、区)配套奖励原则上不低于市级奖补标准。值得注意的是，此次政策取消了过去高新技术企业认定奖补需要营业收入达到300万元以上的门槛限制，并将复评高新技术企业认定的奖励标准从5万元提高到10万元，显著提高了政策的普惠性和激励力度。

政策鼓励孵化载体培育高新技术企业。对科技企业孵化器每孵化培育1家首次通过认定的国家高新技术企业，奖励运营单位5万元，进一步调动孵化载体培育科技企业的积极性，构建良性创新生态。

为提升企业申报认定质量，《若干措施》还支持高新技术企业培训辅导机构开展申报诊断辅导和培训，提高企业申报质量，对当年度组织辅导申报企业通过国家高新技术企业认定，每达到200家给予辅导机构6万元奖励，每年奖励最高不超过50万元。

协力讲好“东方第一大港”故事

市政协召开“东方第一大港政协说”座谈会

本报讯(融媒体记者吴丽娟)8月21日，市政协召开“东方第一大港政协说”座谈会。

市政协主席肖汉辉，副主席王祖耀、戴仲川、蔡萌芽、庄灿霞，秘书长吴艺阳出席会议。会上，市委宣传部介绍了推进“东方第一大港”系列文化项目讲好中国故事工作情况；15位省政协委员和泉州市政协经济高质量发展智库、文化文史、媒体、医药卫生、高等院校等各领域专家，聚焦国家战略、文化自信、遗产保护、数字赋能等议题展开深入探讨。

肖汉辉指出，作为宋元时期的“东方第一大港”，泉州当前正处于创新发展“晋江经验”、建设“海丝名城”的时代节点，要让“东方第一大港”重现荣光，需要团结凝聚全市上下的智慧和力量。

肖汉辉强调，要深入贯彻落实习近平文化思想，按照省委、市委部署要求，充分发挥政协优势，完善“六大行动”支撑体系，推动“讲好东方第一大港故事”的“政协方案”落地见效。要把助推“东方第一大港”焕新出彩作为当前和今后一个时期的重要履职任务，聚焦筑牢产业根基、拓宽内外通道、优化发展环境、提升文化影响力等重点领域，深入调查研究、积极建言献策。同时要坚定文化自信，广泛凝聚奋进力量，通过多种渠道向上争取支持，为21世纪“海丝名城”建设贡献政协智慧，助力重振“东方第一大港”雄风。

惠安：奋勇争先蓄新势 全域协同向未来

第二版

安溪：奋楫笃行启新程 茶乡大地绘新卷

第四版

泉州台商投资区—— “三区联创”激活新动能 助力“产城人”和融共生

第八版

十三届市委第十一轮巡察工作启动

本报讯(融媒体记者许雅玲)8月21日，十三届市委第十一轮巡察工作动员部署会召开。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神，对标对表上级重大决策部署和工作要求，结合泉州实际，突出问题导向，守正创新、真抓实干，确保巡察全覆盖取得新进展新成效。

会议强调，要聚焦高质量发现问题，提高查找问题精准度、挖掘线索“含金量”和综合评价科学性；要聚焦高质量协调配合，加强市县联动，深化

巡纪贯通，完善内外协作，促进同题共答；要聚焦高质量整改整治，做实立行立改和边巡边查，强化整改落实和成果运用，推动巡察监督、整改、治理有机贯通。

会议要求，要坚持高标准、严要求，建设政治过硬、能力过硬、作风过硬、廉洁过硬的巡察队伍，为奋勇争先推进中国式现代化泉州实践提供坚强保障。

经市委批准，本轮第一批巡察从8月下旬开始，对市生态环境局、市林业局、市水利局、市海洋与渔业局、市体育局等5个单位党组织开展巡察。

三名“90后” 担任九三阅兵旗手

第十六版

今明天气 22日：晴转多云 26℃~31℃ 23日：多云转晴